

常州组织开展危险品运输事故应急演练

为提升危险品运输企业突发事件快速响应处 置能力,强化员工安全意识,预防工伤事故的发 生,日前,由常州市交通运输局与常州市应急管理 局联合主办,常州市交通运输综合行政执法支队、 常州市天宁住建局(天宁交通局)、常州市天宁区 应急管理局、常州市综合交通运输协会共同承办 的 "2023 年危险货物道路运输事故应急救援演 练"在常州和仁物流有限公司停车场举行。

本次演练模拟了灭火器实际操作、涂料泄漏 事故处置及盐酸泄漏事故处置三个科目。

灭火器实际操作主要模拟危运车辆突发起火, 驾、押人员使用灭火器消灭火源的场景,训练驾押 人员在突发情况下迅速规范地使用车载灭火器

涂料泄漏事故模拟运输三类涂料液体的车辆 因避让紧急刹车涂料桶倒落导致液体洒落的场 景。该科目重点在于检验发生险情后,驾、押人员 从紧急停车、报告公司、应急处置,到后期危废处 理的全过程操作。

盐酸泄漏事故模拟装载盐酸的槽罐车在行驶 过程中遭普通高栏板车车辆追尾, 瞬间有白色烟 雾飘出,相关部门联动组织救援的场景,该科目是 危险品日常道路运输过程中有可能遇到的最为复 杂和困难的应急救援行动。驾、押人员报警后,交 通执法、应急、消防、生态环境等多部门通过信息 联动,及时赶赴现场并成立临时指挥部,协调组织

整场演练节奏紧张有序, 过程安全高效, 取得 了预期的效果。演练不仅检验了我市危险货物道 路运输事故应急救援能力以及相关部门协同作战 能力,锻炼了应急救援队伍,也有效积累了我市交 通运输部门应急处置的实战经验。

下一步, 常州市综合交通运输协会将继续发 挥平台优势,谋政府所想,做企业所需,组织更多 "两客一危"会员企业开展安全培训和应急救援演 练,让"人人讲安全,个个会应急"蔚然成风。

(朱明杰)

沪宁沿江高铁常州段外部 环境安全隐患整治清零销号

日前,随着常州经开区横山桥段最后一片栅 栏补齐,沪宁沿江高铁常州段外部环境安全隐患 整治工作,经建设单位确认,全面完成清零销号。

2023年春节前,沪宁沿江高铁常州段率先完 成外部环境安全隐患排查工作。3月8日常州市 政府召开"大干六个月,全力保通车"动员部署会, 常州市铁路办积极协调,沿线各区迅速启动,制订 整治方案,积极筹措资金,层层落实责任。

围绕沪宁沿江高铁联调联试和动态验收要 求,市铁路办开展"百日冲刺 攻坚保通"沿线环境 整治及保开通工作攻坚行动,实行清单动态管理, 全力攻坚清零。通过路地双方共同努力,共完成安 全隐患整治 1089 处,占全线 2709 处的 40.2%,其 中完成高大树木整治 5100 棵, 占全线 7000 棵的 72.9%。上海铁路安监室重点关注的常州经开区遥 观镇安息堂、金坛区朱林镇三星村安全隐患,经不 懈努力,全部按照路方要求整治到位,为沪宁沿江 高铁顺利通过 6 月 12 日至 16 日国铁集团安全监 督管理局 2023 年年内开通新建高铁项目提前介 入安全监督检查创造了条件,

下一步, 常州市铁路办将围绕沪宁沿江高铁 年内高品质开通目标,加快推进铁路沿线综合整 治和绿化工作,对铁路沿线两侧 100 米范围内,采 取"拆、整、绿、清、遮、管"等措施,做到"六无一 有",确保实现沿线远近景观整洁美丽;因地制宜 对约 4800 亩具备条件的可绿化区域全面绿化:按 照"一站一景、一区一特色"的要求,做好金坛站、 武进站和相关段落的亮化美化及历史文化、人文 景观的展示,实现沿线历史文化景观相融合

武进首个交通党建园开园

6月9日,"青洋红途"武进交 通党建园正式开园,这是全市首个 以交通为主题的党建公园。

"青洋红途"武进交通党建园位 于武进区青洋快速路与工业大道交 叉口,占地面积约1.5万平方米,园 内精心设计了具有交通特色的党建 元素,将党史与武进交通运输史、交 通人与党员先锋模范、交通建设与富 民实践有机结合起来,通过设置"先 锋力量"等九大专题版块,创设出一 个涵盖党史教育、交通战略、交通文 化、特色路桥和成就展示的交通主题 党建活动基地和思想教育阵地。

在"先锋力量"板块中,中国铁 路之父詹天佑、中国现代桥梁之父 茅以升等交通行业先进人物和典型 事迹, 折射出交通行业的先锋作用 和使命担当。"车轮上的党史"以交 通元素呈现党史上的大事要事,寓 意党的百年奋斗推动历史车轮滚滚 前进,引领中华民族实现从站起来、 富起来到强起来的伟大飞跃。

生花"长廊为上下两层分别展示了 武进交通运输史上的"第一"和特色 绿化景观道路。"我爱武进"利用车 站站牌形式,展示了武进各个乡镇 的特色路桥,如礼嘉的毛家桥,运村 的杨桥,牛塘的牛塘桥等,均采用图 文并茂的方式介绍了桥梁的状况和

"青洋红途"武进交通党建园也 是 2023 年度武进区交通运输局"书 记项目"的重要组成部分,旨在以 "建好一条公路, 串联一路风景,带 动一片产业,造福一方百姓"为目 标,打造一个有内涵、有颜值、有温 度的"红色"空间。

当天, 武进区交通运输系统党 员干部职工还开展了"以奋斗之我 担时代之责"风采展活动,以视频展 示、青年合唱、读书倡议、微党课宣 讲、授旗仪式等形式展现了交通人 履职尽责、服务为民、逐梦前行的奋 斗历程,彰显了"开路先锋"的担当 (焦运宣)

魏村枢纽荣获 "交通 BIM 工程创新奖"二等奖

近日,中国公路学会公布了 2023 年度中国公路学会"交通 BIM 工程创新奖"获奖项目,基于魏村枢 纽工程建设应用的"BIM 技术引领 魏村枢纽扩容改建工程智慧工地建 设"项目荣获二等奖。

魏村枢纽扩容改建工程基于 BIM 云平台进行 BIM 深度应用,结 合物联网+GIS 技术应用实现了工 程设计与管理的数字化转型升级, 进一步打造智慧建造、智慧管理工

这也极大的提高了魏村枢纽工 程建设的效率,节约了建设成本。

通过对设计阶段的 BIM 模型 单元分解,结合施工阶段的工程数 据,形成数据链丰富的数字船闸模 型。并应用 BIM 技术进行施工场地 布置模拟、整体施工组织模拟、首件 工艺模拟,三维可视化交底等内容, 为船闸的数字化运营创造条件,实 现项目全过程智慧化管理。

常州交通严打 违法成品油运输

自市成品油市场综合整治工作开展以来,在 市级专班的统一领导下,常州市交通运输综合行 政执法支队与公安、商务、市场监管、应急、环保等 部门协调联动,扎实部署、认真开展专项整治执法

开展专项行动严厉打击违法成品油运输。按 照专班工作要求和精神, 支队积极配合专班整治 工作,在执法战线上主动作为、履职尽责,组织开 展流动加油车(船)违法运输专项整治行动,严厉 查处未经许可运输成品油等交通运输违法行为。 今年以来,支队共出动执法人员 2753 人次,现场 查验成品油运输车辆 102 辆次,立案处罚违法运 输成品油案件11起,涉案柴油15.96吨。

加强我市危货运输企业源头监管。支队全面 开展危运企业大排查工作,严禁危运企业参与违 法成品油交易等行为,并要求我市危运企业不得 以任何形式参与流动加油等违法成品油交易,对 企业违规运输成品油的行为严格依法实施行政处 罚,并进行信用扣分。对于在我市从事流动加油的 危运车辆,抄告属地监管部门加强管理,落实安全

下一步,市交通运输综合行政执法支队将继 续强化部门联动,加大巡查监管力度,常态化开展 非法成品油运输车辆违规营运及各类交通运输的 专项整治,依托"一体化+智慧执法+信用监管"新 模式,健全信息共享长效机制,为构建安全、规范、 有序的成品油运输市场提供坚实保障。



近日, 常州公交 201 车队走进结对共建的新 丰街社区,开展了公交安全乘车知识宣讲活动。

车队结合《公交车应急逃生设备操作指南》宣 传视频,向社区居民介绍了车载消防灭火装置,对 车辆四类逃生通道进行了详细说明,并就突发火 情时乘客应掌握的逃生技巧作了细致的讲解

车队布置了9块安全宣传展板,工作人员与 社区居民进行了面对面交流,并重点宣讲了《安全 乘车指南》和《老年乘客防范公交客伤事故要点》 生动翔实地讲解帮助老人们迅速掌握了安全乘车 要领、进一步提高了社区居民的安全乘车意识和 应急逃生知识。 周峻年供稿

我市 10 名快递员获"最美小哥"称号

日前,常州市委组织部、市委"两 新"工委举办新业态新就业群体党建工 作推进会暨"最美"表彰仪式,常州 10 名快递员获得"最美小哥"荣誉称 号,来自顺丰的快递员作为六大新业态 新就业群体"最美系列"代表人物发

活动现场, 常州市邮政管理局还联 合各成员单位面向新业态新就业群体发 "三个一健康服务、维权无忧行动、 求学圆梦行动"等十大实事项目;集体 上线"红色地图", 实现龙城红色驿站 地理位置、服务功能、联系方式"联网 上云、掌上可见"。市委常委、组织部

部长季培东勉励快递员等新业态从业者 继续做社会文明的"传播者"、基层治 理的"参与者"、公平正义的"伸张 者",要求各相关单位真正把服务做到 心坎上、把实事办到痛点上,用情用心 托起新就业群体"稳稳的幸福"

(常邮管)

(上接第一版) 以链条式流程打通服务 的"最后一公里",让广大交通运输从业 人员感受到一站式服务的便捷。

下一步,常州市交通部门将持续深 化"三方衔接"机制应用场景,通过"审 批、监管、服务"三个"推手",有效筑牢

交通运输行业安全防线的同时打通道 路运输方面的"堵点",以行政服务"供 给侧"的变革实现对群众、企业"需求 侧"的精准精细服务,全力做好群众满 意的"大文章"。为交通运输行业快速发 展提供一个良好环境。(占真 郁文雷) (上接第一版)预应力混凝土结构。 钢管混凝土无支架整体吊装在国内外内河 航道施工尚属首例,此前受到中央电视台 新华社等媒体多方关注报道,项目在质量 管理、技术保障、科研创新等方面取得了突 出成绩,具有良好的示范引领效应。(王静)